



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείας

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΟΙ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

Ο Ντόναλντ Τραμπ έφερε στο Ασπρο Σπίτι την Κου Κλουξ Κλαν και νεοναζι ρατσιστές

ΚΑΤΑ ΜΑΝΑ, ΚΑΤΑ ΚΥΡΗ, ΚΑΤΑ ΓΙΟ ΚΑΙ ΘΥΓΑΤΕΡΑ

Νέο κύμα θύελλας αντιδράσεων στις ΗΠΑ προκάλεσε ο Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος επανήλθε στην αρχική του εκτίμηση κι επανέλαβε ότι και «οι δύο πλευρές» ευθύνονται για τα αιματηρά επεισόδια στο Σάρλοτσβιλ της Βιρτζίνια, όπου το Σάββατο πέθανε μία γυναίκα και τραυματίστηκαν 19 άνθρωποι.

Έτσι κέρδισε την ευαρέσκεια του περιώνυμου πρώην αρχηγού της Κου Κλουξ Κλαν, Ντίβιντ Ντιουκ, που ήταν παρών στο Σάρλοτσβιλ:

«Ευχαριστώ πρόεδρε Τραμπ για την εντιμότητα και το θάρρος σας», έγραψε στο Twitter συγχαίροντάς τον, επειδή «είπε την αλήθεια» και κατήγγειλε «τους τρομοκράτες της αριστεράς».

Αντίθετη γνώμη, όμως, δημοσίευσε στον Guardian η επιστήμων, ακτιβίστρια και κάτοικος της Σάρλοτσβιλ Emily Gorcenski. Δημοσιεύουμε αποσπάσματα:

«Ο πρόεδρος των ΗΠΑ αποκάλυψε μια συμμορία ανθρώπων που έκαναν πορεία με πυρσούς και φώναζαν συνθήματα των Ναζί «πολύ καλούς ανθρώπους». Οι πολύ καλοί άνθρωποι δεν φωνάζουν συνθήματα των Ναζί. Οι πολύ καλοί άνθρωποι δεν επιτίθενται σε φοιτητές. Και οι πολύ καλοί άνθρωποι δεν στηρίζουν αυτούς που κάνουν τέτοια πράγματα. Οι καλοί άνθρωποι δεν φορούν οβαστικές.

Ο πρόεδρος μπορεί να πιστεύει όσο θέλει ότι «και οι δυο πλευρές» φταίνε- αλλά μόνο η μια πλευρά ξυλοκόπησε σχεδόν μέχρι θανάτου έναν μαύρο άνδρα σε πάρκινγκ φωνάζοντας ρατσιστικές προβολές. Δεν ήταν η δική μας πλευρά. Γιατί λοιπόν

ο πρόεδρος ρίχνει το φταίξιμο και σε εμάς, μαζί με τους Νεοναζί;

Δεν υπάρχει χώρος στο τραπέζι και για σας και για την αξιοπρέπεια κύριε πρόεδρε. Επειδή είδα αίμα να χύνεται στη Σάρλοτσβιλ μπορώ να σας πω το εξής: δεν στέκεστε στο πλευρό μου. Δεν στέκεστε στο πλευρό της Αμερικής. Είστε με την λάθος πλευρά».

Η καλή σχέση τού Τραμπ με την Κου Κλουξ Κλαν άρχισε πριν πολλά χρόνια και με αφορμή τα εθνικιστικά ρατσιστικά ξεσπάσματα βίας στην Σάρλοτσβιλ, η εφημερίδα Le Monde θυμήθηκε μια είδηση που δημοσιεύτηκε στους New York Times το 1927 (και αναδημοσιεύτηκε πριν δυο χρόνια): νεαρός τότε ο Φρεντ Τραμπ, ο πατέρας του προέδρου, μετά από επεισόδια μεταξύ της Κου Κλουξ Κλαν και της αστυνομίας είχε προσαχθεί τότε στο αστυνομικό τμήμα για αναγνώριση στο Κουινς της Νέας Υόρκης.

Φυσικά το δημοσίευμα δεν αποτελεί και απόδειξη ότι ο μπαμπάς Τραμπ - που αργότερα έγινε δισεκατομμυριούχος βάζοντας τα θεμέλια της αυτοκρατορίας του γιου του- ήταν και μέλος της Κου Κλουξ Κλαν που την εποχή εκείνη είχε 6 εκατομμύρια μέλη.

Όταν πέθανε η περιουσία του είχε υπολογιστεί στα 250 ως 300 εκατ. δολάρια, μια περιουσία που επέτρεψε στον γιο του να ξεκινήσει από ψηλά.

Αλλωστε, Το 1979 άρθρο που δημοσιεύτηκε στη Village Voice αναφερόταν σε μια μήνυση που είχε κατατεθεί εναντίον του και εναντίον του γιου του το 1973 με την κατηγορία ότι αρνιόταν να νοικιάσει

τα ακίνητα του σε μαύρους πελάτες.

Μετά από δυο χρόνια δικαστικής διαμάχης, η υπόθεση κατέληξε σε συμβιβασμό, το 1975, με τον Φρεντ Τραμπ και τον γιο του Ντόναλντ να υποχρεώνονται σε υποχωρήσεις, όπως να διαφημίζουν τα ανοίκιαστα ακίνητα τους στις μειονότητες και να να προωθούν μειονότητες σε κενές θέσεις εργασίας.

Ο Ντόναλντ Τραμπ που από το 1971 είχε ήδη γίνει διευθύνων σύμβουλος της οικογενειακής επιχείρησης (με τον πατέρα του να διατηρεί την προεδρία του ΔΣ) είχε ξεσπάσει τότε στα ΜΜΕ κατά της δικαστικής απόφασης λέγοντας: «Δεν πρόκειται κανείς να μας υποχρεώσει να δεχθούμε διάφορους στα κτίρια μας».

Η αλλοπρόσαλλη και δικαστική συμπεριφορά τού Τραμπ, που λέει την μια μέρα και ξελέει την επομένη, έχει προκαλέσει μεγάλες ανησυχίες και ανάμεσα στους Ρεπουμπλικάνους.

Ο πρώην Ρεπουμπλικανός γερεουσιστής, Γκόρντον Χάμφρεϊ, δήλωσε πρόσφατα ότι ο Ντόναλντ Τραμπ έχει «αρρωστημένο μυαλό» και κάλεσε το Κογκρέσο να τον καθαίρει από το προεδρικό αξίωμα επειδή είναι επικίνδυνος.

«Είναι σοβαρά ασθενής και θα μπορούσε να προκαλέσει τον θάνατο εκατομμυρίων ανθρώπων, ανέβάζοντας τον κίνδυνο μιας πυρηνικής τραγωδίας. Δεν μπορούμε να εμπιστευθούμε την εθνική ασφάλεια και την ασφάλεια των οικογενειών μας στα χέρια ενός Προέδρου εριστικού, εκδικητικού και ριψοκίνδυνου», είπε ο κ. Χάμφρεϊ.

Το αντιρατσιστικό μήνυμα Ομπάμα που έκανε ρεκόρ

Μπορεί το Twitter να είναι το αγαπημένο μέσο κοινωνικής δικτύωσης του Αμερικανού πρόεδρου, ωστόσο το αντιρατσιστικό τιτίβισμα του Μπαράκ Ομπάμα έγινε το πλέον δημοφιλές στην ιστορία του με πάνω 3 εκατομμύρια «likes».

Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ έγραψε το tweet μετά τα αιματηρά επεισόδια με πρωτοστάτες ακροδεξιούς στο Σάρλοτσβιλ και πριν τις επίμαχες δηλώσεις του Τραμπ. Στο μήνυμα, το οποίο συνοδεύεται από μια φωτογραφία τριών μικρών παιδιών από διαφορετικές χώρες, ο Ομπάμα παραθέτει την εξής ρήση του Νέλσον Μαντέλα:

«Κανείς δεν γεννιέται μισώντας κάποιον άλλο άνθρωπο λόγω του χρώματος του δέρματός του ή της ιστορίας του ή της θρησκείας του. Οι άνθρωποι πρέπει να μάθουν να μισούν και, αν μπορούν να μάθουν να μισούν, μπο-

ρούν να διδαχθούν να αγαπούν. Γιατί η αγάπη έρχεται πιο φυσικά στην ανθρώπινη καρδιά από το αντίθετο».

Ανάγωση

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η Ελλάδα δεν είναι "Μαδουριστάν" και ούτε θα επιτρέψουμε να γίνει ποτέ» είπε ο Αδωνις Γεωργιάδης μιλώντας στον «Ελεύθερο Τύπο». «Δεν θα επιτρέψουμε να γίνει η χώρα ΠΑ-ΣΟΚιστάν» έλεγαν οι δεξιόι τη δεκαετία του 1970. Απέτυχαν.

«Δεν θα επιτρέψουμε να έρθουν οι συριζαίοι στα πράγματα» έλεγαν (μαζί τους και ο Αδωνις) τα στελέχη της Ν.Δ. πριν από τον Γενάρη του 2015. Απέτυχαν. Οπότε μεγάλη μπουκιά φάε, μεγάλη κουβέντα μη λες.

Καλό!

- Γκαρσόν, σερβίρετε γαρίδες;



- Τους πάντες σερβίρουμε. Καθίστε!..

Ακόμη ένα:

Τέσσερις ναυαγοί ηλικίας 20, 40, 50 και 70 ετών βρίσκονται σε ένα νησί και σε απόσταση αναπνοής σε ένα άλλο νησί βρίσκονται ισάριθμα πανέμορφα μοντέλα.

Ο 20άρης λέει: Γρήγορα να κολυμπήσουμε να πάμε απέναντι στα κορίτσια!
Ο 40άρης του απαντά: Καλά μην βιάζεσαι και τόσο.
Ο 50άρης προτείνει: Εγώ λέω να κατασκευάσουμε μία σκαφίδα
Ο 70άρης: Για σταθείτε ρε παιδιά. Γιατί να τα κάνουμε όλα αυτά; Αφού κι από εδώ βλέπουμε!